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Einsatz von Trainings-Brandcontainern in Thüringen

Die weiterführende Ausbildung von Feuerwehrkräften in Thüringen findet 
ganz überwiegend in der zunehmend besser dafür ausgestatteten Lan-
desfeuerwehr- und Katastrophenschutzschule (TLFKS) in Bad Köstritz 
statt. Hier bestehen zahlreiche Möglichkeiten, die verschiedensten Ein-
satzgeschehen realitätsnah zu simulieren und die Feuerwehrleute ge-
zielt auszubilden. Bestandteil der guten Ausbildung an der Landesfeu-
erwehrschule ist unter anderem das Training im Brandcontainer.

Da Thüringen ein Flächenbundesland ist, bedarf es jedoch eines gro-
ßen logistischen und zeitlichen Aufwands für die Fortbildungsteilneh-
mer, sämtliche Ausrüstung nach Bad Köstritz zu transportieren, um dann 
dort in den entsprechenden Einrichtungen zu üben. Zugleich entstehen 
Möglichkeiten, mittels Trainings-Brandcontainern verschiedener Herstel-
ler, die unterschiedlich gelagerten Einsatzszenarien auch bei Wehren 
vor Ort mit der dann dort verbleibenden eigenen Ausrüstung zu trainie-
ren. Diese Trainings finden bereits statt und können vor allem Freiwilli-
ge in Feuerwehren dezentral gelegener und finanziell nicht so solven-
ter Kommunen entlasten.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Wie viele dieser Trainings mit mobilen Brandcontainern haben in den 
Jahren 2019 bis heute stattgefunden (bitte aufschlüsseln nach Kreis, 
Jahr, Art des Trainings und Anzahl der Teilnehmer)?

2.	 Wie viele Trainings haben in den Anlagen der TLFKS (Atemschutz-
übungsanlage, Feststoffbrandcontainer, Brandsimulationsanlage) in 
den Jahren 2019 bis heute stattgefunden (bitte aufschlüsseln nach 
Heimatkreis der Feuerwehr, Jahr, Art des Trainings und Anzahl der 
Teilnehmer)?

3.	 Wie viele Brandcontainer existieren in Thüringen? Beabsichtigt die 
Landesregierung die Anschaffung weiterer solcher Trainings-Brand-
container? Wenn ja, wie viele und wo sollen diese stationiert wer-
den? Wenn nein, weswegen nicht?

4.	 Welche bisher nur in der TLFKS möglichen Trainings könnten in den 
Brandcontainern stattfinden? Welche sind nicht möglich?

5.	 Wie beabsichtigt die Landesregierung zu gewährleisten, dass der 
Betrieb der TLFKS nicht obsolet wird?
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6.	 Könnte der dezentrale Einsatz der Brandcontainer helfen, den Fort-
bildungsrückstau bei den Freiwilligen Feuerwehren abzubauen?

7.	 Sind der Landesregierung Initiativen oder Zuschriften von Feuer-
wehren und ihnen verbundenen Interessensverbänden zum Thema 
der Brandcontainer bekannt? Wenn ja, welche sind das und welche 
Kernaussagen ließen sich erkennen?

8.	 Ist der Landesregierung bekannt, wie andere Bundesländer den Um-
gang mit Brandcontainern handhaben? Werden diese dort wegen 
Fortbildungsrückstaus gebraucht oder fehlt es dort an einer Einrich-
tung, wie der TLKFS?
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